

EN JEREZ

Por un mes, 2'00 ptas.

Un año adelantado, 22'50 ptas.

Suplementos, y comunicados - precios convencionales.

TELEFONO NUM. 55

Fuera de Jerez

Un mes adelantado, 2'50 ptas.

Un año id., 25'00 ptas.

Extranjero.

Un año adelantado, 40'00 ptas.

Número suelto, 0'10 ptas. - Páginas, 0'20.

Redacción y Administración, Évora, 20

Redacción y Administración, Évora, 20

AÑO LXVII.

El Guadalete

PERIÓDICO DE INTERÉS GENERAL. (FUNDADO EN 1852)

Jerez de la Frontera: Martes 23 de Julio de 1918.

Ratos de ocio

Una visita a las Hermanitas de los Pobres

Lector paciente; empleando en ello mis ratos de ocio, emprendo hoy la tarea que nadie más que mi voluntad me impuso, de sacar a relucir la vida en los diferentes establecimientos benéficos de Jerez, dedicando a cada uno unas cuartillas, que inauguro hoy con éstas.

Mi propósito al hacerlo, no es otro que el de difundir el conocimiento de cuánto bueno se encierra en esos sitios que se llaman asilos, hospitales, colegios y hospicios; denominados en general conventos, y por desgracia muy poco conocidos precisamente por aquéllos que más directamente pueden recibir sus beneficios.

Y si en algo aprecias mi trabajo yquieres que me considere recompensado, sólo un medio tienes para ello; suscríbete a la institución que hoy nos ocupa, o a otra análoga con una limosna por pequeña que sea, seguro de que te lo agraderán como si fuese grande, y seguro también de que al saberlo yo, me consideraré sordamente satisfecho.

* * *

Creyendo no podría ser recibido

por la Superiora, dado lo avanzado de la hora en que pude hacerlo, llegué al Asilo que las Hermanitas de los Pobres tienen en la calle de Doméeq.

Un anciano abre la puerta, y al traspasar el umbral, sorprendo un cuadro que al mismo tiempo me sorprende a mí. Las religiosas, presididas por la superiora, la Buena Madre, se encuentran sentadas en círculo en el gran patio de entrada, delante de una preciosa gruta de Nuestra Señora de Lourdes. Están en la hora de la recreación, y cada una tiene en sus manos alguna labor; una calzeta, una prenda que zurcir, algo útil a los que justifican la existencia del asilo con sus desventuras.

Una campanada dada por el anciano adyerte a las religiosas mi presencia, y pronto viene a mi encuentro la Buena Madre, acompañada de otra hermana. Un saludo, y sin otro preámbulo, le expongo el objeto de mi visita, que acogen encantadas.

Un anciano abre la puerta, y al traspasar el umbral, sorprendo un cuadro que al mismo tiempo me sorprende a mí. Las religiosas, presididas por la superiora, la Buena Madre, se encuentran sentadas en círculo en el gran patio de entrada, delante de una preciosa gruta de Nuestra Señora de Lourdes. Están en la hora de la recreación, y cada una tiene en sus manos alguna labor; una calzeta, una prenda que zurcir, algo útil a los que justifican la existencia del asilo con sus desventuras.

La idea fué del Cardenal Lluch, Arzobispo de Sevilla; pero no sabemos si se hubiera realizado sin el apoyo de D. Pedro Viñuela y su señora, y de los señores de Domecq.

Estos últimos nos dieron primero este terreno que era una viña, y más tarde han costeado toda la obra del asilo, incluso la capilla.

—Con qué cuentan Vds. para el sostenimiento de la casa? Supongo que tendrán alguna asignación del Ayuntamiento o de la Diputación.

—No señor, nada: Sólo contamos con las limosnas, aunque más de la mitad del gasto que hacemos lo pagan la señora viuda de Domecq y sus hijos. Nuestra regla no nos permite pedir a entidades y corporaciones oficiales; únicamente aceptar lo que nos den espontáneamente. También nos protegen mucho el señor Garvey, los señores Ysasi, Díez, Ivíson y en una palabra, todo el pueblo de Jerez, que crea es quizás el que más dinero da a los ancianos. Dios se lo pague a todos.

—Entre los casos que se presentan a diario, no tienen alguno referente a los ancianos que mereza recordarse?

—Oh! no, pobrecitos —me contesta con ingenuidad de nina— si algo hay que parezca extraño, son cosas naturales en ellos por sus muchos años.

Únicamente recuerdo uno que volvió del paseo un dia borracho y riñón con otro. El pobrecito no se daba cuenta de lo que hacía, y nos insultó diciéndonos unas cosas horribles.

Al siguiente día de salida le castigó la hermanita con no salir, no por los insultos, sino por la riña con el otro.

Y había que verlo dando paseos por el jardín como fieras enjauladas y, diciendo: «Parece mentira que a mis años obedezca yo a mujeres; yo que nunca he obedecido a nadie». Aparte este caso, son muchos los que nos insultan en cuanto se les contradice,

de los ancianos, los comedores, el ropero, las habitaciones con mesas y diferentes entretenimientos para estancia y distracción de los asilados; y como marco de todo esto una huerta risueña y plena de plantas, árboles y flores por cualquier punto que se asome a ella.

Merce párrafo aparte la enfermería. Aquí están las camas más limpias aún, más lujosas si se quiere. Las colchas son blancas, como blancas son las cortinas, los muebles, todo.

Un anciano ocupa una cama, y a su lado dos niñas le acarician y conversan con él. Son sus nietecitas.

—Qué enfermedad tiene? —pregunto a la Superiora. Y me contesta: —Nada, que está ya muy viejo y tiene la vista muy delicada; pero enfermedad ninguna.

La otra religiosa se acerca, le habla cariñosamente, y al saber que le molesta la luz que penetra por una ventana, acude solicita a entornar las persianas.

En la de mujeres hay solamente una enferma con un ataque de parálisis.

Contestando a preguntas mías, me dice la Buena Madre que tienen 200 entre hombres y mujeres, aunque de los primeros hay unas plazas vacantes. Para atender a todos hay 20 religiosas.

Se levantan a la hora que quieren, como se acuestan temprano, raro es el que no madruga. Únicamente los Domingos han de levantarse a las seis para oír misa, y hay que advertir que casi todos la oyen a diario.

Se les da desayuno y dos comidas, y tienen un día de salida a la semana.

Entre las mujeres hay una que cuenta 98 años y lleva 28 en el asilo. ¿Qué hubiera sido de esta pobre mujer de no haber tenido tal refugio?

—Qué tiempo hace que se fundó el Asilo? —pregunto a la Buena Madre. —Hará unos 38 años.

—Y de quién partió la idea de la fundación?

—La idea fué del Cardenal Lluch, Arzobispo de Sevilla; pero no sabemos si se hubiera realizado sin el apoyo de D. Pedro Viñuela y su señora, y de los señores de Domecq.

Estos últimos nos dieron primero este terreno que era una viña, y más tarde han costeado toda la obra del asilo, incluso la capilla.

—Con qué cuentan Vds. para el sostenimiento de la casa? Supongo que tendrán alguna asignación del Ayuntamiento o de la Diputación.

—No señor, nada: Sólo contamos con las limosnas, aunque más de la mitad del gasto que hacemos lo pagan la señora viuda de Domecq y sus hijos. Nuestra regla no nos permite pedir a entidades y corporaciones oficiales; únicamente aceptar lo que nos den espontáneamente. También nos protegen mucho el señor Garvey, los señores Ysasi, Díez, Ivíson y en una

palabra, todo el pueblo de Jerez, que crea es quizás el que más dinero da a los ancianos. Dios se lo pague a todos.

—Entre los casos que se presentan a diario, no tienen alguno referente a los ancianos que mereza recordarse?

—Oh! no, pobrecitos —me contesta con ingenuidad de nina— si algo hay que parezca extraño, son cosas naturales en ellos por sus muchos años.

Únicamente recuerdo uno que volvió del paseo un dia borracho y riñón con otro. El pobrecito no se daba cuenta de lo que hacía, y nos insultó diciéndonos unas cosas horribles.

Al siguiente día de salida le castigó la hermanita con no salir, no por los insultos, sino por la riña con el otro.

Y había que verlo dando paseos por el jardín como fieras enjauladas y, diciendo: «Parece mentira que a mis años obedezca yo a mujeres; yo que nunca he obedecido a nadie». Aparte este caso, son muchos los que nos insultan en cuanto se les contradice,

pero eso no es extraño ni vale la pena.

Y al decir esto, la Buena Madre sonríe como la madre que refiere las travesuras de un hijo a quien adora.

Hablamos después del origen de la Orden y supo que fué fundada en el

siglo pasado por la Madre Juana Ju-

gan en Francia. Está dedicada exclusivamente a los ancianos y hoy cuenta con más de trescientos asilos a cargo de las Hermanitas, diseminados por todo el mundo.

He aquí a lo que puede llegar la limosna bien administrada. El donativo cuantioso unido a la limosna de diez céntimos, la construcción de un edificio, o el envío de una gran cantidad de combustibles, como el trocito de carne o el puñado de patatas que da el vendedor a esas hermanitas que todos venden a diario en el mercado, van a reunirse en un fondo que sostiene miles de ancianos, y que libra de la miseria, quizás de la muerte, a un número incalculable de seres, que allí acogidos, solo piensan en bendecir a sus bienhechores.

Antes de salir hubimos de detenernos unos momentos en el recibidor.

Una preciosa estatua del Sagrado Corazón, entronizado en sitio preferente, alza su mano en actitud de bendecir. En frente y sobre una mesa, una fotografía de una familia harto conocida ocupa un lugar digno de aquellos a quienes representa.

La actitud y expresión de la sagrada imagen me hicieron recordar aquellas divinas palabras:

—Bendecire las casas en que la imagen de mi Corazón sea expuesta y honrada —y pensé: «Si prometió bendecir las casas en que fuere expuesta la imagen de su Corazón: no bendeciría más aún a los que sostienen la casa y a los pobres que en ella se acogen?»

Q. RILLO: Jerez 21-7-918.

Débitos a la Diputación

Embargo a los concejales

Sociedad Jerezana Cooperativa de Consumo.

Pedro. —Miguel Angel de Lassaletta.

Sres. Diez Hermanos.

D. Antonio Gallegos Sánchez.

D. Gabriel Martín Martínez.

D. José Durán y Moya.

Casino Jerezano.

D. Fernando García Riquelme.

Sres. Sobrinos de Catalina.

Sociedad Jerezana Cooperativa de Consumo.

Pedro. —Miguel Angel de Lassaletta.

Sres. Paz Hermanos.

D. Juan González Suárez.

D. Patricio Garvey.

D. José M. Aranda del Río.

Total: 756'50 Pesetas

(Continuado)

Las personas que deseen contribuir al sostenimiento de la Colonia Escolar Jerezana pueden enviar sus donativos al Sr. Tesorero, D. Tomás Cafranga Vega, Duque de Almodóvar, núm. 17, Farmacia.

Ayer se presentó en esta ciudad el

Agente ejecutivo de la Diputación don

José Vinuesa e inmediatamente des-

pués de su llegada procedió a notifi-

car a los concejales el embargo de sus

bienes para dentro de ocho días

por débitos del Ayuntamiento a la

Diputación provincial por los contin-

entes de los años 1912, 1913 y 1914.

Durante todo el día, acompañado de

dos testigos efectuó la notificación

a los siguientes señores: Alcalde ad-

ecidental D. José Aparicio; Concejales

D. Juan Vega, D. Rafael Sandoval,

D. Ceferino Marina, D. José Oronoz,

D. Mateo Chamorro, D. José García

Pelayo, D. Julio González Honorio,

D. José Marcano, D. José Aranda

Pérez, D. Luis Moliné, D. Juan Luis

Durán Moya, D. Bartolomé Domínguez, D. Manuel Antonio de la Riva,

D. Bernardino Gómez de la Pascua,

D. José López Rodríguez y D. Car-

melo Berrihueté.

En el automóvil de la tarde mar-

chó el Sr. Vinuesa a Villamartín para

proceder contra aquél Ayuntamiento,

los concejales tienen ya em-

barcados y valorados sus bienes para

anunciarlos a pública subasta.

Los concejales de los Ayuntamientos de El Gastor y El Bosque también

han sido embargados y se han man-

dado expedir los mandamientos de

inscripción de sus bienes en el Regis-

tro de la Propiedad.

El Agente ejecutivo de la Dipu-

tación regresará mañana de Villamartín

para continuar notificando los em-

bargos a los concejales de este Ayun-

tamiento que quedan por enterarse a

cuantos interesaban la resolución de

algún asunto.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

Noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Bolsa de Madrid

Denda Interior 4 por 100	79'75
Amortizable 5 por 100	99'90
Exterior	00'00
Banco de España	00'00
Cédula hipotecaria	494'50
	99'70
CAMBIOS	
Euro	64'40
Frances	17'49
Libra	17'49

LOTERIA

Primer premio	7.498, Puerto de Santa María-Córdoba.
Segundo premio	15.121, Madrid.
Tercer premio	19.452, Valencia, Barcelona.
Cuartos premios:	2.811, Madrid, Sevilla.
5.632, Barcelona.	3.609, Zaragoza.
2.377, Barcelona, Bilbao.	7.082, Málaga.
4.732, Castellón, Manresa.	6.041, Bermeo, Sevilla.
7.251, Cartagena, Madrid.	

CONSULTORIO

de Especialidades Médico - Quirúrgicas
Angustias, 1. — Teléfono, 209.
Horas de consulta: De las once de la mañana a las nueve de la noche.

MÉDICOS:

Drs. González Pineda, Molle, García de Arboleya, Benítez (D. Manuel y D. Bartolomé)

Preparando una batalla naval.

La acción de los submarinos

Madrid 22, a las 18.

La Haya: En el puerto de Kiel se encuentra buen número de buques, cruceros, destroyers, submarinos, etc., que se proveen de carbón, vitnaillas y provisiones.

Esto hace suponer a los marinos que Alemania prepara una gran batalla naval.

Los informes que anteceden confirman las manifestaciones de un marino alemán de que habrá una batalla naval en la que los submarinos tendrán el principal papel.

Dícese que dicha batalla se desarrollará antes de fines de Agosto.

La jornada presidencial

Maura y Dato. — Varias visitas. — En prisión el médico de El Pobo.

Madrid: La nota oficial facilitada a los periodistas en la Presidencia dice lo siguiente:

El Jefe del Gobierno recibió la visita del Ministro de Estado señor Dato.

También visitaron al Sr. Maura los diputados Sres. Romero y Carea.

El Presidente fue visitado por una comisión que presidía el Sr. Ortega Morejón, la cual pidió intervenir en el Sr. Maura para que se resolviera

Sobre el Consejo de hoy Alhucemas y Alba, disgustados?

Madrid: Continúa habiéndose mucho del alcance político que tendrá el

Dicen unos que los Ministros de Instrucción Pública y Gobernación Sres. Alba y García Prieto, darán conferencias para exponer a la opinión lo disgustados que se encuentran en el actual Gabinete y que no seguirán si no acceden a las peticiones que formulen.

Otros aseguran que no pasará nada diciendo que ya se ha visto la fuerza de un Gabinete homogéneo y lo que resiste.

Enfermedades de los OJOS

Contreras Jiménez

Sagasta, 16. — Cádiz

En Jerez Hotel «Los Cíes» los

Domingos de doce a una, se celebra

Información pública

Sobre los proyectos de Cambio.

Madrid: Desde esta fecha queda abierta una información hasta el 15 de Septiembre para que se presenten dictámenes referentes a los proyectos del Sr. Cambó sobre el fomento de la riqueza forestal y declaración de cosechas y guías para la circulación de los vinos.

Maura y Miranda

Una conferencia

Madrid: El general Miranda confe-

Informes políticos.

Lo que preparan los ministros. — Los Consejos serán

importantes.

Madrid 22, a las 24.

Madrid: Informes de San Sebastián dicen que el ministro de Fomento presentará créditos de su departamento que actualmente estudia.

Carbón para fragua

Carbón Vegetal 2'50 ptas. arroba

Plaza del Clavo

Teléfono núm. 197.

Servicio a domicilio.

Un médico de El Pobo

lo más pronto posible el indulto del

médico de El Pobo Dr. Alegre.

Dos Consejos

Madrid: A las cuatro y media de

la tarde se celebrará Consejo de Mi-

nistros en la Presidencia.

Mañana se celebrará otro Consejo

para asistir al cual vendrá el señor

Conde de Romanones.

Llegada del

nuevo Ministro

El reclamamiento. — Aconsejan

clar con Maura. — El acto de la jura.

Madrid: A las ocho y media llegó

del Ferrol acompañado de su ayu-

dante el General Miranda.

Fué recibido por jefes y oficiales

de la Marina y por amigos particula-

res del General.

El Sr. Miranda desde la estación

marchó al Ritz.

Hasta el mediodía no conferencia-

rá con el Sr. Maura sobre el sitio

donde se celebrará el juramento.

Se cree que éste se efectuará en

Santander.

Asistirá el Sr. Conde de Romanones

como Notario Mayor del Reino.

El Sr. Maura ha dicho que los ensayos que se cele-

bren ahora revestirán gran importan-

cia, pero que de ellos no saldrá nin-

gún acontecimiento político de emoci-

ón.

Proyectos de Besada.

Para el Consejo de hoy

Madrid: En el Consejo de esta tar-

de el ministro de Hacienda Sr. Gon-

zález Besada trazará el plan econó-

mico y se ocupará en líneas genera-

les de los proyectos que serán pre-

sentados en Otoño.

Aunque los ministros hagan ob-

servaciones al final se llegará a un

definitivo acuerdo, pues no se puede

olvidar la palabra dada por los com-

ponentes del actual Gabinete al Rey

de que quedarían aprobados los pre-

supuestos.

La escasez de billetes

Lo que dicen los periódicos.

Madrid: La Prensa continúa ocu-

pándose de la falta de papel del

Banco de España.

Censura al Gobierno que teniendo

la máquina parlamentaria sumisa

hasta última hora no presentara la

ampliación de la cifra fiduciaria.

Mientras falta en los negocios pú-

blicos y particulares miles y miles de

pesetas, se encuentran en los sóta-

nos para efectuar viaje de retorno al

extranjero que produzca otra cuan-

tiosa ganancia.

También el Sr. Maura sobre el

caso de la cifra fiduciaria.

El Sr. Maura ha dicho que la cifra

fiduciaria es de 1.000 millones de

pesetas.

Agregó que mañana se celebraría

otro Consejo para terminar o con-

cluir el trabajo que hoy se emprende.

También dijo que el Miércoles

marchará a Santander, donde se

trasladaba el Rey, el General Miran-

da y que el Jueves juraría éste el

cargo.

Cuando el Jefe del Gobierno se

hallaba hablando con los periodistas,

llegó el Sr. Dato.

El Ministro de Estado se acercó al

grupo y preguntó a los periodistas:

— Ya les habrá dicho el Presiden-

te que no pasa nada.

Como los interrogados respondie-

ron afirmativamente, añadió:

— Pues entonces estoy conforme.

Comunicó el Sr. Dato que esta

mañana había conferenciado confe-

renciado con el Sr. Maura sobre los

asuntos de Marruecos.

Agregó que había marchado a Te-

mpul y a aumentando al mis-

mo tiempo el consumo de agua

en la población, disminuye por

ambas causas la existencia en

los Depósitos, motivo por el

cual desde el día de mañana

Martes 23, y hasta nuevo aviso,

se cerrarán diariamente las

En reunión celebrada por el gremio de Confiterías y en vista de los precios que alcanzan las primeras materias para la fabricación de esta industria se ve en la imprescindible necesidad de elevar los precios de los géneros que elaboran, mientras lo exijan las actuales circunstancias.

Al tomar dicha determinación cuentan con el público que sabrá apreciar con cuánta razón tomamos dicho acuerdo, pues de lo contrario equivaldría a tener que desaparecer dicha industria, por ser imposible seguir vendiendo a los precios que hoy rigen.

El alza empezará a regir desde el día 25 de Julio, para lo cual se pondrá al público en los establecimientos la nueva tarifa de precios que a continuación insertamos:

	Kilo. Piescas.	400 gramos Piescas.	100 gramos Piescas.	PIEZA
Pasteles y dulces grandes.	3'75	1'50	0'40	15 céntimos.
" " pequeños.	5'00	2'00	0'50	0'08, dos 15 cts. según tamaño.
Frutas en almíbar o cubiertas.	3'75	1'50	0'40	
Pastas surtidas.	5'00	2'00	0'50	
Amarugillos grandes y chicos.	5'00	2'00	0'50	
Mantecados surtidos.	4'25	1'75	0'50	15 cts. y 0'08.
Tortas y polvorones con o sin relleno.	3'75	1'50	0'40	15 cts. y 0'08.
Alpisteras y milánicos.	3'75	1'50	0'40	
Rosquettos de flandes.	3'75	1'50	0'40	
Bizcochos de espuma.	10'00	4'00	1'00	
" " franceses.	7'50	3'00	0'75	
" " canapé.	5'00	2'00	0'50	
Bizcoletas largas y redondas.	3'75	1'50	0'40	8 céntimos.
Bizcochos rusos, té, tostados y plantilla.	8'75	1'50	0'40	
Bizcochos pan de Rey.	4'00	1'75	0'50	
Kaques de flandes y corinto.	5'00	2'00	0'50	
Carne de membrillo.	3'00	1'25	0'75	
Panales.	3'75	1'50	0'40	
Flanes de cubilete.				25 cént. uno.
Bizcochos de canela, ensaimadas y bollos de leche.				15 cént.
Merengues de fresa, 15 cént. uno.				Merengues corrientes, 10 cént. uno.
Toda libra de dulces que vaya en caja aumentará 10 cént. de envase.				

Conforme con aceptar esta Tarifa, que se observará en todas sus partes, sin excusa alguna y con abonar por partes iguales los gastos de impresión y anuncio.

Jerez 20 de Julio de 1918.

Francisco Lorenzo.—Rafael Pozo.—Jerónimo Atienza.
Juan Antonio Viejo.—Rafael Domínguez.—Adolfo Morales.
Andrés Astorga.—Enrique Pérez.

teado por los obreros panaderos, habiendo éstos reanudado el trabajo y desapareciendo los temores que existían de que se llegase a la huelga general.

La cochera madrileña

Madrid: Continúa en el mismo estado la huelga que sostienen los cocheros.

Hay temores de que se extienda declarándose la huelga general del Gremio.

Asamblea de maestros

Madrid: En Coruña y en Santiago de Compostela, se han celebrado Asambleas de Maestros.

Las conclusiones acordadas han sido enviadas por telegrama al ministro de Instrucción Pública señor Alba y al Director General de Primera Enseñanza Sr. Gascón y Marín.

El fusilamiento del exczar

Se confirma la noticia.

Madrid: Noticias recibidas de París, Londres y Berlín, confirman que ha sido fusilado el exczar de Rusia, Nicolás II.

Contra los obreros católicos

Fábricas cerradas. — Doscientos obreros sin trabajo.

Zaragoza: Los operarios de las fábricas de los Sres. Mercier, se negaron a entrar al trabajo hasta tanto fueran despedidos los obreros católicos que allí prestan sus servicios.

Los referidos señores se negaron a la petición por considerarla injusta y dieron órdenes de que se cerraran las fábricas.

Por esta causa han quedado sin ocupación más de doscientos trabajadores.

El alcohol en Londres

Prohibición de su consumo

Londres: La orden del Rey Jorge, prohibiendo el consumo del alcohol es decisiva.

Se ha dado el caso curioso hace unos días, de que una dama de Palacio sufrió un síncope, siendo asistida por un médico, quien pidió para reanimar a la paciente un poco de alcohol, diciéndole que no existía ninguno en las bodegas reales.

Contra el juego

Madrid: El Ministro de la Gobernación Sr. García Prieto continúa su campaña moralizadora contra el juego.

Ha ordenado el cierre de numerosas casas en Madrid y provincias.

Del periódico oficial

Madrid: La «Gaceta» publica una disposición autorizando al Centro de Cultura Hispano Americano de Sevilla para que confeccione el programa y organice el festival de cultura que había solicitado.

Un remitido. — Tratárate de otro individuo que no fuese el concejal Barreiro (D. Anantonio) y tendriamos mucho gusto en publicar cualquier escrito que se nos dirigiese.

El sujeto en cuestión no merece nuestras cortesía, no se la concedemos. Queremos decir que un remitido que nos ha dirigido lo hemos arrojado al cesto de los papeles inútiles e inservibles.

Denuncia. — El Alcalde accidental Sr. Aparicio presentó ayer en el juzgado de instrucción correspondiente una denuncia por calumnia contra el Corresponsal de «Heraldo de Madrid» en esta ciudad, y telegrafizó al citado periódico participándole que se reserva los derechos que la ley le concede para proceder contra él por haber publicado una noticia que afecta a su honorabilidad.

Dentición. — Las diarreas durante el destete de los niños, y en el periodo de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Natalicio. — Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, primer hijo de su matrimonio, la apreciable Sra. D. Francisco Cabrera esposa del ilustrado profesor de instrucción primaria D. José María de Aranda y Durán, director del Colegio de San Francisco.

La madre y el recién nacido gozan de excelente salud.

Sea enhorabuena.

Diestro. — Ayer marchó a Barcelona en cuya plaza toreará pasado mañana festividad de Santiago, el valiente y modesto novillero jerezano Juan Montenegro.

Mucha suerte y «a subir», como diría Papá Chirál.

Detenido. — La guardia rural detuvo ayer a un individuo por blasfemar en la vía pública.

Denuncia. — En la Comandancia de la guardia rural se presentó ayer una denuncia de daños causados por veintenares de ganado cabrío en rasos rojos del corral de «Duchá».

Novillada. — Aumenta el entusiasmo para asistir a la corrida de novillos que se celebrará pasado mañana en nuestro circo taurino.

Los seis bichos que han de lidiarse están inmejorablemente criados y llevan «lo suyo» en la cabeza, lo que saben los aficionados pues tuvieron ocasión de verlos en la mañana del pasado día 7 en que fue suspendida la corrida a causa del fuerte viento que reinaba.

De matadores actuaron como hemos anunciado, los sevillanos Rafael Varela «Rafaelito» y José Martínez «El Rojo» y el jerezano Cristóbal Castro «El Rayo».

Los precios serán sumamente económicos.

Accidentes del trabajo. — En la Casa de Socorro fueron ayer asistidos: Francisco García Barrios, de distensión de los ligamentos de la articulación es capulo humeral derecha.

El médico Sr. Fernández calificó su estado de leve.

Patrono: D. Francisco Gallego.

Sebastián García Fernández de contusión en las regiones lumbar y sacra.

Este estado fue calificado de leve por el médico Sr. Fernández (D. Antonio).

Patrono: D. Ana Santos Benítez.

Luis Fuentes Peña de una herida contusa en la región occipital y contusión y erosiones en diversas partes del cuerpo.

Su estado fue calificado de leve por el médico Sr. Puerto.

Patrono: D. Francisco Roldán.

De interés. — En la Gaceta de Madrid correspondiente al día 19 del actual se inserta una Real orden del Ministerio de Hacienda por la cual queda prohibida terminantemente la exportación de los ganados caballar y mular a contar desde el día de ayer.

Rosa de Valencia — Por ser el mejor se ha puesto de moda entre las personas de buen gusto el perfume Rosa de Valencia de la casa J. Robillard y Compañía.

El estadio de ambos fue calificado de leve.

En el Puerto. — El Domingo estuve en la vecina población el apreciable joven D. Manuel García Lozano, regresando en el corto de la noche.

El Alcázar. — Por llenos se cuentan las secciones todas las noches; la agradable temperatura que allí se disfruta, hace que por el hermoso cine defile todo Jerez.

Han gustado mucho las cintas cómicas de «Georget en el Teatro» y «Georget y el talismán» así como «La mano tolillada» «La Huella de la pequeña mano» fué un éxito el Domingo.

El programa de hoy es selecto; en la primera sección terminan «Los Vampiros» y en la segunda va una cinta magnífica «Calígula», que seguramente ha de agradar.

D. E. P. — Anoche dejó de existir la apreciable Sra. D. María Josefa González y García, viuda de D. Ramón Taratul.

Damos nuestro pésame a la familia doliente por la pérdida que sufren.

ULTIMA HORA

Por Telégrafo

Madrid 23, a las 4.

Madrid: A las ocho y media terminó el Consejo de Ministros.

Al salir dijo el Jefe del Gobierno Sr. Maura:

— La nota oficial indicará a ustedes los asuntos tratados, pero nada trata en ella de la paparrucha que supone que vamos a pedir al país un préstamo de 500.000.000 de pesetas.

Eso, — agregó, — es una patraña.

Los reporteros le dijeron entonces que tal manifestación se le atribuye a un político de altura, a lo que contestó D. Antonio: — Pues estaría durmiendo.

Mañana se celebrará otro Consejo de Ministros en la Presidencia.

La nota oficial indica que se celebra el Consejo de Ministros en la Presidencia.

El Consejo, a petición del Presidente aprobó una proposición de la Comisaría Regia referente a algunos reclutas del último reemplazo.

El Ministro de Hacienda Sr. González Basada dio cuenta de las gestiones que ha realizado cerca del Banco de España y la petición de éste sobre el aumento de la circulación fiduciaria.

Acordóse designar a los vocales para constituir el Consejo de Administración de las Minas de Almadén y conceder depósitos franceses al puerto de Bilbao en iguales condiciones que a Cádiz y a Barcelona.

Acordóse constituir, presidida por el Subsecretario de la Presidencia, una comisión integrada por representantes de distintos Ministerios, para la adaptación de la ley de empleados y preparar el reglamento, aplicándose por igual a todos los departamentos.

Se estudiaron las bases del concurso de creación del Banco de Crédito Industrial.

A propuesta del Ministro de Instrucción Pública Sr. Alba, se aprobó el proyecto de creación de la casa de salud de Santa Cristina y Escuela Especial de Matronas.

El Consejo continuó estudiando en líneas generales los presupuestos.

El nuevo ministro de Marina señor Miranda marchará mañana a Santander para jurar el cargo el próximo Jueves.

El Presidente del Congreso señor Villanueva convocó a almorzar a los periodistas que hacen la información en aquella Cámara.

D. Miguel marchará el Miércoles a Santander.

Por acuerdo de los gremios de albañiles y carpinteros de esta ciudad, fueron discutidas y aprobadas las siguientes bases, que han de regir en los trabajos cuyas fincas se hallen a distancia que no permitan venir a pernoctar en la población:

OPCIONAL 6 Ptas.

El encargado que esté al cargo de más de seis hombres . . . 7'00

Un oficial 6'50

Un semioficial 6'00

Un blanqueador 5'50

Un peón de albañil 5'00

En los trabajos que no puedan venir a la llamada «misas», se abonará un jornal por cada veinte días, y si por voluntad del patrono no se trabajase en los días festivos, los obreros cobrarán su peonada, como asimismo la de entrada y salida.

La jornada será de sol a sol.

En las fincas que están a corta distancia de la población se abonará la jornada ordinaria y 50 céntimos de aumento por los gastos extraordinarios que ocasiona el suministro.

Sección Religiosa

JUBILIO CIRCULAR. — Santiago.

MASANA — Dicha iglesia.

SANTO DE HOY. — San Apolinar, ob. y mr. San Liborio, ob. y cf. y los Santos Apóstoles Eugenio, mrs.

MANANA — Santa Cristina, vg. y mr.

Depósito de carbones

FERMIN ARANDA, 32 (ANTES MEDINA)

Guadalete.—23 de Julio de 1918.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN FABRICA DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

J. García Domínguez (antes Jiménez y Regife)

Bajo la dirección del Socio que fué de la anterior Compañía D. SALVADOR JIMÉNEZ QUESAT.

Materiales de construcción, Tubería de gres y similar, saneamiento y decoración

Despacho Duque de Almodóvar, 67.

CAFE DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉS PUERTO RICO: Caja precintada de 100 gramos, a 0'60 pta. cajita

PIDAN TODOS
ANIS DEL RACIMO
SECO Y DULCE

!! Estrenados !!



SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Saliendo de Barcelona, Málaga y Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA-MÉJICO

Saliendo de Barcelona, Valencia, Málaga y Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y Habana con escalas en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliendo de Barcelona, Valencia, Málaga y Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabasill Curacao, Puerto Cabello, La Guaya, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POÓ

Saliendo de Barcelona, Valencia, Alicante y Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poó, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York, y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

AVISO

Compro Lanas usadas de Colchones
a los siguientes precios:

Bastas blancas y negras hasta 2 pesetas kilo.

Merinas negras o blancas a 3'50 " kilo.

I. EMPEDRADA.

Frente al Cuartel de la Guardia Civil.

REPRESENTANTE: J. Rosado Bernal

JEREZ DE LA FRONTERA

OFICIO DE CORTEZA DE COCO

OFICIO DE CO